

我国夏粮再获丰收

新华社消息 6月23日,中央农办主任、农业农村部部长唐仁健在河北省三河市调研“三夏”生产时说,今年我国夏粮再获丰收,为全年粮食产量保持在1.3万亿斤以上打下坚实基础,为经济社会发展大局提供有力支撑。

唐仁健介绍,得益于人努力、天帮忙,我国夏粮生产先后经过“倒春寒”、病虫害、抗倒伏等多个关

口,夏粮再获丰收,产量再创历史新高。

他表示,去年秋冬种以来,气象条件总体较好。土壤墒情为近年来最好,光温匹配好,小麦灌浆时间长,各地普遍反映今年麦穗多、麦粒重、质量好。

同时,夏粮生产更重要的是人努力,主要包括以下四方面:

政策支持力度大。我国实行粮食安全党政同责,

中央出台了一系列含金量高的扶持政策,夏收小麦面积扭转连续4年下滑势头,增加了300多万亩。

田间管理抓得实。各地多渠道筹措资金,加强高标准农田建设,合理调配肥水,单产创新高。

防治病虫动手早。针对小麦赤霉病、条锈病今年重发态势,主产区普遍防治约2遍,把病穗率控制在3%以内。

机收减损效果好。狠抓机手培训,推广标准化作业,多地机收损耗降低了1个百分点以上。

唐仁健说,各地正抓紧开展夏种夏管。农业农村部将一个品种一个品种、一个区域一个区域、一个季节一个季节、一个环节一个环节地抓紧抓实粮食生产,奋力夺取全年粮食和农业丰收。

(胡璐 于文静)



6月13日,河北省衡水市阜城县崔家庙镇前砖门村农民在麦田收获小麦。

夏夜里的亚运服饰秀

6月23日,模特在杭州亚运服饰秀上展示服装。当日是国际奥林匹克日,浙江省杭州市举办了以“锦绣中华文明亚洲”为主题的国际奥林匹克日·杭州亚运服饰秀活动。服饰秀共分为“中华服饰秀”、“世界服饰秀”和“运动服饰秀”3个篇章,展示了中国古代传统服饰、现代运动服饰等。

摄影/新华社记者 江汉



中国代表批驳日本就核污染水排海问题的辩解

新华社消息 6月23日,在联合国人权理事会第47次会议上,针对日本代表辩称“日本始终以负责任方式处置福岛核电站经净化的‘处理水’,符合相关国际标准”,中国代表团予以进一步批驳。

中方代表指出,日方迄今也未认真回应各方合

理关切。日方只从经济成本出发决定向海洋排放核污染水,未考虑对海洋生态环境、食品安全和人类健康的影响。日本东京电力公司处理福岛核事故有多个篡改数据、隐瞒不报的劣迹,公布的数据不可信。近期,日本媒体屡屡曝出福岛第一核电站厂区发生放射性泄

漏的新闻,这不得不让国际社会感到担忧。日方声称经过去处理的核污染水安全无害,但缺乏可核查的安排。人们不禁要问,如果核污染水真的无害,为什么不向国内湖泊排放或用于其他民用目的,而是选择向海洋排放?这些问题和关切需要日方正面回应。

中方代表指出,任何国家都不应该将经济利益凌驾于生态环境之上,都不应该将本国私利凌驾于人类健康之上。中方再次敦促日方撤销错误决定,在同包括周边邻国在内的各利益攸关方及有关国际机构协商并达成共识前,不得擅自启动排海。

突破500公里!我国科学家创造现场光纤量子通信新世界纪录

新华社消息 6月24日,记者从中国科学技术大学获悉,中科院院士、该校教授潘建伟及同事张强、陈腾云与济南量子技术研究院王向斌、刘洋等合作,近期突破现场远距离高性能单光子干涉技术,采用两种技术方案分别实现428公里和511公里的双场量子密钥分发,创造了现场无中继光纤量子密钥分发传输距离的新世界纪录。

量子的“不可克隆”原理,理论上保证了量子通信的安全性,但量子特性

也使得量子通信不能像传统光通信那样,通过中继放大信号,因此量子通信的光纤传输距离受到信号损耗的限制。

双场量子密钥分发是一种新技术,适合于实现远距离量子通信。但量子信号特别脆弱,实际应用场景中的声音、震动、温度变化等都会产生干扰,同时光缆的热胀冷缩效应,以及同一光缆中不同光纤间的信号串扰等,都使得现场实现非常困难。

近期,潘建伟团队在连接山东济南与青岛的“济青

干线”现场光缆上,基于王向斌提出的“发送一不发送”双场量子密钥分发协议,研发出时频传输技术和激光注入锁定技术,将现场相隔几百公里的两个独立激光器的波长锁定为相同。再针对现场复杂的链路环境,开发了光纤长度及偏振变化实时补偿系统,并精心设计了量子密钥分发光源的波长,通过窄带滤波将串扰噪声滤除。

结合中科院上海微系统所尤立星小组研制的高计数率低噪声单光子探测器,他们将现场无中继光纤

量子密钥分发的安全成码距离扩展至500公里以上。

据介绍,上述研究成果成功创造了现场光纤无中继量子密钥分发距离的新世界纪录,超过500公里的光纤成码率打破了传统无中继量子密钥分发所限定的成码率极限。在实际环境中证明了双场量子密钥分发的可行性,为实现长距离光纤量子网铺平了道路。

日前,国际著名学术期刊《物理评论快报》和《自然·光子学》分别发表了他们的研究成果。

(徐海涛)

五部门:外卖平台应以显著方式提示消费者适量点餐

《广州日报》消息 6月23日,据国家市场监督管理总局官网消息,近日,国务院食品安全办、教育部、商务部、市场监管总局、国管局五部门联合发布《关于贯彻实施〈中华人民共和国反食品浪费法〉有关事项的公告》(以下简称《公告》),督促生产经营者落实反食品浪费法律规定,依法严厉查处各类浪费食品的违法违规行为。

其中,《公告》提出,餐饮服务经营者要严格执行反食品浪费制度规范,将反对食品浪费纳入从业人员培训内容,提升餐饮供给质量,主动对消费者进行防止餐饮浪费提醒,餐饮外卖平台以显著方式提示消费者适量点餐、理性消费。单位食堂要不断加强反食品浪费管理,建立并实施反食品浪费管理制度,加强食品在采购、储存、加工环节中的减损管理。

鼓励学校食堂运用“互联网+明厨亮灶”等智慧管理模式,及时发现并纠正食品浪费行为。机关食堂要引导干部职工用餐节约,细化完善公务活动用餐规范,带头厉行节约,反对浪费。

(文静)

第五批国家组织药品集采:拟中选药品平均降价56%

新华社消息 6月23日,第五批国家组织药品集中带量采购在上海开标,并产生拟中选结果。此次采购产生拟中选企业148家,拟中选产品251个,拟中选药品平均降价56%。

61种拟采购药品采购成功——第五批国家集采是历次国家组织药品集采品种数量最多的一次。此次集采品种覆盖高血压、冠心病、糖尿病、消化道疾病等常见病、慢性病用药,以及肺癌、乳腺癌、结直肠癌等重大疾病用药,相关患者治疗费用将明显降低。

值得注意的是,从采购药品剂型看,注射剂成为主力剂型,其数量占此次集采品种总数的一半、涉及金额约占此次集采总金额70%。

国家医保局医药价格和招标采购司负责人介绍,第五批集采继续坚持以通过一致性评价作为仿制药参加集采的门槛。同时,进一步完善采购规则,更加注重中选产品供应保障,明确企业保障供应的责任,引入确定备选企业的条款,同时将企业信用作为因素纳入考虑。对诚信经营、履约记录好的企业有倾斜,对违规经营、履约记录差的企业有不同程度约束。

此次集采共有201家企业的355个产品参与投标,148家企业的251个产品获得拟中选资格,投标产品中选率趋于稳定。其中,外资中选企业数为历次集采最高,此次集采共有10家外资企业的11个产品中选。

国家医保局成立以来,已开展5批药品集中带量采购,覆盖218个品种,涉及市场容量达2200亿元。下一步,国家组织药品集中采购范围将持续扩大,以临床用药需求为导向,确保药品质量及供应,提高群众受益面和获得感。

(彭韵佳 龚雯)